

ПУТЕШЕСТВИЯ

Огни Большого яблока: о чем не пишут в путеводителях по Нью-Йорку, рассказывает наш земляк, вернувшийся из Америки

5**ПРАВО**

Законы января: о том, что изменилось в нашей стране с наступлением нового года

6**ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ**

Как говорить, чтобы никого не обидеть: есть хорошая привычка – тщательно подбирать слова, когда говоришь о непохожих на тебя людях

7

Общественно-политический еженедельник Самотлор • Экспресс

Издается с 7 мая 1993 года

№ 1/829 от 14 – 20 января 2016 г.

НАША ГАЗЕТА
в социальных сетяхwww.facebook.com/samotloexpresswww.vk.com/samotloexpress**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

Вылеты порядка 100 рейсов из Москвы, в основном в европейские страны, были отменены 13 января утром по причине нелетной погоды. Все столичные рейсы в аэропорты Югры в этот день были выполнены по расписанию, но прибыли с небольшой задержкой. В Сургут и Нижневартовск самолеты опоздали на час.

Девять случаев гриппа зарегистрированы в Югре, сообщает окружной Роспотребнадзор. Всего в первую неделю нового года за помощью обратились более 6 300 человек с признаками ОРВИ. Госпитализированы около 180 югорчан. Пока заболеваемость не превышает эпидпорог.

Более 1,6 млн рублей удалось собрать с должников в Нижневартовском районе полицейским и судебными приставам в 2015 году. На сегодняшний день на территории района 1 237 человек уклоняются от уплаты административных штрафов.

Год детства в Югре откроется 20 января. Губернатор округа Наталья Комарова даст ему старт в Нижневартовске сразу на двух площадках.

Радикационная обстановка на территории Нижневартовска благоприятная, отмечают специалисты. Максимальный зарегистрированный уровень составил 10,2 мкР/ч. Средний уровень гамма-фона – 10,1 мкР/ч.

В 2015 году 2860 выпускников окончили вузы Югры. 2100 молодых людей нашли работу.

160 предприятий, реализующих алкогольную продукцию, в 2015-м году проверил Роспотребнадзор Югры. Нарушения были обнаружены на 42 объектах.

С 1 января вступил в силу закон о компенсации средств, потраченных на отдых в Крыму, Карелии или на Камчатке. Расчет возврата потраченных средств будет зависеть от стоимости путевки, которая не должна превышать 50 тысяч рублей.

Сторублевая купюра, выпущенная в честь Крыма, расходуется по цене в пять раз превышающей номинал, сообщает slon.ru. Так, в Севастополе и Симферополе банкноту можно купить за 400-500 рублей, в интернете можно найти за 350-600 рублей; в Москве ее продают за 400 рублей. Центробанк выпустил купюру, посвященную полуострову, тиражом 20 млн штук.

Опять, но теперь – двадцать пять

ТАРИФЫ

Татьяна Шлыкова

С 15 января в нижневартовских маршрутках на 3 рубля повышается плата за проезд. Теперь вместо 22 рублей пассажирам придется передать на оплату 25 рублей. Изменение тарифов – общее решение всех перевозчиков, обслуживающих коммерческие маршруты, о чем они уведомили городской отдел транспорта и связи.

Как пояснили СЭ в фирме ООО «Эком-

тех», которая занимается пассажирскими перевозками с 1999 года, повышение тарифов за проезд связано с ростом расходов транспортных компаний на содержание и обслуживание автопарка. К примеру, у «Экомтеха» на двух маршрутах – № 24 и № 2 – работают 20 единиц техники. За год повысились расходы на ремонт и запчасти – цены на них выросли почти в 2,5 раза. Еще одной причиной ежегодного повышения цен на проезд в маршрутках называют тот факт, что коммерческий транспорт не получает дотации из бюджета.

Пока повышение проездного билета касается только городского коммерческого транспорта. Решение по муниципальному общественному транспорту будет принято позднее. Перевозчики уточняют, что если поездки и подорожают, то лишь на 2 рубля – до 22 рублей. В этом году в Югре региональная служба по тарифам установила предельные максимальные тарифы на транспортные перевозки до 26 рублей.

Продолжение на стр. 2

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ**16 января, суббота**

температура воздуха

ночью: -15°...-16° днем: -16°...-23°

ветер: В 3 м/с

давление: 779 мм рт.ст.

**17 января, воскресенье**

температура воздуха

ночью: -23°...-25° днем: -23°...-27°

ветер: ВСВ 2 м/с

давление: 781 мм рт.ст.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ

«Самотлор-экспресс»

8 (3466) 49-13-17E-mail: gazeta.samotlor-express@yandex.ru

НАРОДНАЯ ЭКСПЕРТИЗА

«ХОРОШАЯ МАМА
МАТКАП НЕ ОБНАЛИЧИТ»...

Подготовила Татьяна Шлыкова

...Такая поговорка родилась в народе за годы действия федеральной программы выплаты материнского капитала. А если серьезно, то вырастить, выучить, поставить на ноги дочерей и сыновей всегда было делом непростым и затратным. Финансовая поддержка деторождения государством – важное подспорье для россиян.

- В 2007 году у нас родился второй сын. В этом же году нам был начислен материнский капитал, которым мы пока так и не воспользовались. Но интересно вопрос: что с ним происходит сейчас? Меняется ли его размер для нас? Можно ли его как-то приумножить? И куда потратить, кроме уже известных направлений – учеба, ипотека? – задавала вопрос, позвонив в редакцию, жительница Нижневартовска Татьяна Александрова.

Ее обращение мы адресовали в Управление Пенсионного фонда РФ в г. Нижневартовске Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Вот что нам ответили.

- Размер суммы материнского капитала ежегодно индексируется в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации. Например, в 2013 году размер суммы материнского капитала составил 408 960,50 рублей. В 2014 году размер суммы материнского капитала составил 429 408,50 рублей. В 2015 году размер суммы материнского капитала составил 453 026,00 рублей.

Распорядиться средствами материнского (семейного) капитала можно в полном объеме, либо по частям не ранее чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей, за исключением случая использования средств (части средств) материнского (семейного) капитала на погашение основного долга и уплаты процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечные кредиты, предоставленные гражданам по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, в том числе кредитной организацией, по следующим направлениям:

- 1) улучшение жилищных условий: не дожидаясь 3-летнего возраста можно погасить основной долг или уплату процентов по кредитным займам на приобретение или строительство жилья;
- 2) получение образования ребенком (детьми), в т.ч. содержание в детском дошкольном учреждении;
- 3) формирование накопительной части трудовой пенсии мамы.

С 01.02.2016 года в соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный Закон № 256-ФЗ от 29.12.2006 года «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» одним из направлений станет приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

Также отметим, что на данный момент Вы можете получить единовременную выплату в размере 20 000 рублей из средств материнского капитала. Заявление на единовременную выплату необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года в территориальный орган Пенсионного фонда. Средства единовременной выплаты семьям получателей могут потратить на нужды, не предусмотренные основными направлениями расходования средств материнского капитала.

Не до ювелирки

ЭКОНОМИКА

В 2015 году объем продаж золотых изделий упал во многих российских городах. Нижневартовск – не исключение. Исследования демонстрируют, что люди все чаще выбирают более скромные ювелирные украшения или отказываются от них вовсе, расставляя другие приоритеты.

В ювелирных магазинах Нижневартовска подтвердили этот факт, добавив, что некоторые магазины, торгующие золотыми украшениями, переживают не лучшие времена, некоторые – находятся на грани закрытия.

В 2015 году по всей стране продажи ювелирных украшений упали на 40% еще по итогам первого квартала. К концу года тенденция усилилась, снижение продаж достигло 70%. По словам экспертов деловых изданий, ювелирный рынок переживает серьезные трансформации, изменился спрос категорий «бриллианты» и «цветные драгоценные камни», возвращается спрос на серебряные украшения.

Падение объема продаж золотых изделий свидетельствует о снижении реальных доходов населения и инвестиционной активности. Этот показатель обычно эксперты учитывают при исследованиях индекса социально-экономических



настроений жителей региона, учитывая также уровень их материального благополучия, потребительской и финансовой активности, напряженность рынка труда, безопасность и т.д.

Уровень продаж ювелирки упал в Омске, Новосибирске, Кургане и других городах. Также снизилось число тех, кто питается вне дома, кто намерен в ближайшее время купить автомобиль или недвижимость, отмечают статисты. Все это свидетельствует о снижении доходов населения. По данным центральных изданий, в конце 2015-го время индекс социально-экономических настроений россиян снизился почти в два раза – с 3 до 1,8.

Время диктует свои правила

ВЛАСТЬ

Так заявил на днях в интервью региональному информационному центру «Югра» глава Нижневартовска Максим Клец. Он сообщил о своем решении идти на выборы в городскую Думу, которые состоятся в сентябре этого года. Избраться в гордуму Клец планирует также по 25 избирательному округу.

При этом он отказался претендовать на кресло единого градоначальника. Клец подчеркнул, что его решение является обдуманным и взвешенным.

«Я буду оставаться на политической сцене до тех пор, пока не решу абсолютно все вопросы моих избирателей», – цитируют Максима Клеца интернет-издания, отмечая, что он считался одним из основных претендентов на пост главы Нижневартовска. На вопрос, почему отстаивать интересы нижевартовцев удобнее в статусе депутата, нежели главы города, Клец отметил, что «время диктует свои правила».

Опять, но теперь – двадцать пять

ТАРИФЫ

Татьяна Шлыкова

Окончание.
Начало на стр. 1

Отметим, что в прошлом году в Нижневартовске подорожание проезда в общественном транспорте также пришлось на середину января. Правда скачок был чуть меньше: с 18,5 рублей до 20 рублей в муниципальном транспорте, и с 20 до 22 рублей – в коммерческом.

Добавим, что столь непопулярное повышение стоимости за проезд с первых дней нового года прокатилось по всей стране. Цены выросли в Москве, Санкт-Петербурге, Туле, Ярославле, Омске, Иркутске, Приморье и других российских городах.

В Нижневартовске повышение тарифов коснулось и такси. Сразу несколько крупных городских фирм такси подняли стоимость проезда до 120 рублей за поездку в один конец. Тем не менее, другие фирмы такси пытаются конкурировать, предлагая услуги по старым расценкам 80-100 рублей.

Непраздничный повод

СТАТИСТИКА

Что может испортить длинные новогодние каникулы? Нет, не только переизбыток. Еще – отравления, обморожение или травмы. Именно травматология в такие дни становится эпицентром обращения людей. Однако нижевартовские врачи отмечают, что в этом году горожане проводили праздники значительно спокойнее, чем раньше. Число травм, зафиксированных за минувшие новогодние каникулы, не превысило прошлогодний уровень.

Всего в праздники в травмпункт обратились 629 взрослых и 190 детей, сообщил телеканал ТНТ-Нижневартовск. При этом на горках в январе пострадали восемь детей и десять взрослых.

Невысокий уровень травматизма врачи связывают с морозной погодой и посещением горок детьми под присмотром родителей. С обморожением в травмпункт обратились семеро, 55 человек – с криминальными травмами, шестеро – укушенные животными.

В «скорую помощь» за каникулы поступило на тысячу вызовов больше, чем в среднем за такой же период в обычные дни. На 35% было больше выездов к травмированным пациентам, на 30% – к тяжелобольным.

На три дня

ВИЗИТ

В Нижневартовском регионе ждут губернатора округа Наталью Комарову. Ее визит на восточную территорию Югры запланирован с 18 по 20 января.

В рамках рабочей поездки главы округа посетит Мегион, столицу Смотлора и Нижневартовский район. Ожидается, что губернатор встретится с жителями, студентами, молодыми учеными, представителями бизнеса, чиновниками.

Визит главы региона в три муниципалитета в большей степени связан с проверкой решений, принятых на встречах в январе прошлого года. Напомним, что тогда визит Комаровой длился четыре дня, за это время многим чиновникам «досталось на орехи», обсуждались проблемы в сфере ЖКХ, здравоохранения, на рынке нефтесервисных услуг и другие.

Практику выездной работы Комарова начала внедрять год назад. Весь 2015 год она проработала в муниципалитетах округа. В соседнем Сургуте, например, была дважды: в начале и в конце года, дав возможность эффективно проработать местным властям проблемные вопросы, обозначившиеся во время первой встречи.

Стоматолог ждет

МЕДИЦИНА

20 января в городской стоматологической поликлинике пройдет день открытых дверей. В период с 7.30 до 20.30 жителей и гостей города будут принимать терапевт, ортопед и хирург. Прием будут вести в двух зданиях – на улице 60 лет Октября, д. 47 и на улице Ленина, д. 11/2.

Сотрудники поликлиники напоминают всем желающим о необходимости иметь с собой паспорт и полис, а для иногородних граждан еще и СНИЛС.

ТРЦ «Югра» с приставкой «МОЛЛ»

ТОРГОВЛЯ

Ориентировочно в феврале Нижневартовске откроется обновленный ТРЦ «Югра». Теперь в его названии появится приставка «молл», что означает «торговая площадка, на которой многочисленные продавцы предлагают свои товары». Сейчас в здании площадью порядка 57,5 тысяч кв. м ведется реконструкция.

Как сообщается в официальной группе в социальной сети «ВКонтакте», в новом торговом центре, по плану организаторов, будет располагаться около 200 магазинов различных известных брендов, которых пока еще нет в Нижневартовске. Для удобства посетителей будут работать восемь эскалаторов, четыре траволатора, пять пассажирских и пять грузовых лифтов.

Торговый центр «Югра» в Нижневартовске был открыт в 2009 году. «Югру молл» владельцы начали возводить в 2013 году в непосредственной близости. После реконструкции это будет крупнейший торгово-развлекательный центр в городе. «ВКонтакте» запущена группа, в которой можно следить за тем, как проводятся работы. Администраторы предоставили пользователям доступ не только к фотографиям, но и к веб-камере.

В командировку на Кавказ

СЛУЖБА

10 января на базе центра профессиональной подготовки окружного УМВД состоялись проводы сотрудников югорской полиции, убывающих в служебную командировку в город Каспийск.

В состав отряда вошли оперативники уголовного розыска, участковые уполномоченные полиции, госавтоинспекторы, кинологи и многие другие. Стражи порядка на протяжении нескольких недель проходили специальную огневую, медицинскую и строевую подготовку, изучали историю и культуру Кавказа.

Для многих из них это уже не пер-

вая поездка в СКР. Вновь югорским полицейским предстоит на протяжении шести месяцев обеспечивать безопасность и охранять правопорядок в Северо-Кавказском регионе, сообщает пресс-служба УМВД России по ХМАО – Югре.

Перед отправлением в путь состоялось торжественное построение личного состава. В напутственном слове прозвучали пожелания доблестной службы и товарищеского плеча.

Под звуки торжественного марша эшелон югорских полицейских отправился на перрон железнодорожного вокзала, где по сложившейся традиции стражей порядка провожали сослуживцы, родные и близкие.

Штраф за подогрев

ПРАВИЛА

В соседнем Мегионе ввели штраф за провода, спущенные на улицу для подогрева автомобиля. Мегионские депутаты внесли в правила благоустройства города правку, которая предусматривает штраф от 500 до 1 500 рублей за вынос электрических проводов за пределы фасадов зданий, строений и сооружений. Стоит отметить, что в северных городах провода во двор спускают довольно часто, как правило, для подогрева машин в холодное время года. Иначе завести замерзший автомобиль бывает попросту невозможно.

В Данию за знаниями

ОБРАЗОВАНИЕ

По материалам gorod3466.ru, nvsu.ru

Две студентки четвертого курса гуманитарного факультета Нижневартковского государственного университета обучались в Университетском Колледже Южной Дании, г. Обенро, благодаря победе в конкурсе.

Регина Сагдатдинова и Анна Никитина с августа по декабрь 2015 г. жили и учились в Дании. Стипендия «Эразмус+» – престижный европейский студенческий грант – покрыла все расходы, связанные с пребыванием и обучением в зарубежном вузе (расходы на проезд, проживание, визовые расходы и т.д.).

Девушки рассказали, что получили не только колоссальный опыт в практике английского языка, но и узнали многое о культуре и традициях страны, а также завели новых друзей-студентов из других стран.

Из самого интересного студентки выделили отличия системы образования в Дании от нашей, российской.

- Датские учителя лишь «направляют по течению», сами ученики решают, какие цели ставить перед собой, – рассказывает Анна.

Обе девушки отмечают открытость датчан и стремление оказать помощь в любых ситуациях, даже не говоря с людьми на одном языке.

Студенческая группа Эразмус, в кото-

рой учились студентки НВГУ в г. Обенро, состояла всего из десяти человек. Такой отличный шанс, помимо Анны и Регины, выпал итальянским и испанским студентам, а также учащимся из Люксембурга, Венгрии, Германии и Китая.

Что бы вы хотели пожелать будущим иностранным туристам:

Анна: Быть активными и очень восприимчивыми: много хорошего происходит вокруг.

Регина: Не бояться участвовать в подобных программах – это прекрасная возможность узнать много нового, пожить в другой стране, улучшить язык. Вы получите незабываемый опыт!

Больше чем терапевт

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В наступившем году в Нижневартовске могут появиться офисы врачей общей практики, которые позволят разгрузить работу районных поликлиник. Об этом в своем послании упомянула губернатор округа Наталья Комарова. Говоря о медицине, она сообщила, что в марте 2016 года в Ханты-Мансийске, Сургуте и Нефтеюганске планируется открыть первые офисы врачей общей практики. Они расположатся в новостройках и будут охватывать до 10 000 человек каждый. В течение этого года такие помещения должны быть приобретены в Нижневартовске, Нягани и Югорске, донести глава региона.

«Золото» взял Петр Пащенко

СПОРТ

Нижневартовец Петр Пащенко, воспитанник тренера-преподавателя МАУДО «СДЮСШОР» Петра Дубасова, завоевал золотую медаль и занял первое место в спринтерской гонке на этапе Кубка Международного союза биатлонистов (IBU) в Нове-Место (Чехия). Вторым стал россиянин Тимофей Лапшин.

Напомним, наш земляк Петр Пащенко также отличился и в соревнованиях в ноябре 2015 года. В шведском городе Идре проходил первый этап Кубка IBU по биатлону. Четверо россиян успешно провели первый спринт и сумели пробиться в шестерку лучших. Петр Пащенко не допустил ни одного промаха и одержал победу, опередив на пять секунд норвежца Ерленна Бьорнтегорда.

Грибы, ягоды я рву

БИЗНЕС-ОПЫТ



Сургутское предприятие «Сибирский гостинец», занимающееся переработкой фруктов и орехов, по данным Forbes, в 2015 году оказалось на девятом месте в списке из 12 самых необычных публичных компаний.

Совладелец и руководитель компании «Сибирский гостинец» сургутянин Дмитрий Ходас за три года создал прибыльный бизнес, вложив всего 300 000 рублей, рассказывает «РБК-Тюмень». Изначально планировалось открыть бизнес по производству джема из северных ягод. Однако в итоге компания занялась продажей орехов, сушеных грибов и сублимированных ягод – черники, брусники, клюквы, малины и др. Суть метода заключается в испарении влаги из быстрозамороженного продукта, минуя жидкую фазу. Сублимирование позволяет сохранить все полезные качества продукции и увеличивает срок хранения до двух лет.

Сбор дикоросов ведется по всей территории Югры, юга Тюменской и Томской областей. Из Сургута продукция (ягоды перевозятся в специальных рефрижераторах, согласно ГОСТу) отправляется в Калужскую область, где ее перерабатывают, упаковывают и распределяют по торговым сетям.

Реализуют готовый продукт через торговые сети в России, Франции, Германии.

Для справки. По оценке экспертов, 70-80% клюквы, черники, брусники, черной смородины и других ягод, которые продаются в России, как правило, импортного производства – из Швеции, Канады, Польши, Словении и других стран. Однако в последние время на российском рынке появились отечественные игроки, занимающиеся переработкой ягод – «Ягоды Карелии» и «Сургутский гостинец» из их числа. В Югре, в том числе и в Нижневартовске, многие брались за сбор и переработку дикоросов – этим занимались более 30 организаций. Однако «вкусный бизнес» не всем оказался по зубам. Разбогатеть на ягодах, тем более, удалось не всем.

ПОРОК – ЗА ПОРОГ!

УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ЗА ПЬЯННУЮ ЕЗДУ

В Нижневартовске с начала года сотрудники ГИБДД выявили 25 человек, которые находились за рулем автомобиля в состоянии опьянения. Еще шесть горожан отказались проходить медицинское освидетельствование. Об этом сообщает старший инспектор группы пропаганды БДД ОГИБДД УМВД России по Нижневартовску Николай Дубаенко.

«Больше всего нетрезвых водителей было задержано 1 января – восемь человек, а в последующие дни – поменьше. Тем не менее с начала года задержано шесть человек, которые ранее уже привлекались к ответственности за управление транспортным средством в нетрезвом виде. Теперь в отношении этих граждан будут возбуждены уголовные дела», – рассказал Дубаенко.

Добавим, не смотря на то, что ответственность за пьяные поездки для водителей была ужесточена с 1 июля прошлого года, некоторых это не испугало. Уголовные дела возбуждались и ранее. Например, с 3 по 6 декабря 2015 года сотрудники ГИБДД задержали четверых жителей Нижневартовска, которые, не имея водительских удостоверений, вновь в нетрезвом состоянии сели за руль автомобилей и управляли ими. «Ранее эти лица были привлечены к административной ответственности за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, им было назначено наказание в виде штрафа в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортным средством на срок 1 год 6 месяцев», – отмечается в сообщении прокуратуры Нижневартовска. Прокурор столицы Самотлора признал законным возбуждение уголовных дел. Теперь водителям грозит уголовное наказание вплоть до лишения свободы на срок до двух лет. Кроме того, обвиняемые могут лишиться своего транспортного средства.

СТАЛИ МЕНЬШЕ ПИТЬ НА РАБОТЕ

В тюменской «матрешке» за последние три года число выпивающих на работе уменьшилось с 35% до 13%. Все чаще личные события из жизни сотрудников стали отмечать без спиртного. Большинство выпивают только на корпоративных мероприятиях и гораздо реже, чем раньше. В частности, 73% из тех, кто продолжает выпивать на работе, говорят, что позволяют себе это реже раза в месяц. В 2012 году таких людей было 62%, остальные выпивали чаще.

Возможно причиной исчезновения алкоголя из жизни компаний стало то, что руководство стало строже относиться к спиртным напиткам. Если в 2012 году только 1% респондентов заявил, что начальник запрещает им выпивать на работе, то в этом году такой ответ дали 5%.

Количество жителей Югры, выпивающих в рабочее время, снизилось с 32% до 15%, ямальцев – с 30% до 14%. Такие данные приводит служба исследований «HeadHunter».

Тройка любимых алкогольных напитков жителей тюменской «матрешки» не изменилась: это шампанское, вино и коньяк. Популярность набирают ром и виски. А от пива люди постепенно отказываются.

Опрос был проведен среди 5,7 тысячи сотрудников компаний Тюменской области, ХМАО и ЯНАО.

По материалам информгентств

Пойдут под снос



ЖИЛЬЕ

В конце декабря в Нижневартковске был опубликован перечень домов, подлежащих сносу в 2016–2018 годах. Список домов согласован депутатами городской думы, представителями межведомственной комиссии, администрации города, управляющими и обслуживающими организациями. Участие в решении этого важного вопроса принимали и представители инициативных групп граждан, выбранные на общих собраниях жителями домов, которые признаны непригодными для проживания.

На этот раз в список попа-

ли 94 ветхих строения. На новое жилье могут претендовать 685 семей. Больше всего домов снесут в 2016 году – 33, в числе которых «долг» по сносу за 2015 год. В новые квартиры переселят 227 семей. В 2017 году подойдет очередь еще 30 домов (повезет 223 семьям), в 2018-м – 31 дом (переселят 235 семей).

На сайте администрации города отмечено, что списки сносимых зданий могут быть скорректированы. Это зависит не только от финансирования программы окружным и городским бюджетами, но и от сроков ввода домов в эксплуатацию, реализации плана генеральной застройки города и других обстоятельств.

Дадим имя скверу



БЛАГОУСТРОЙСТВО

Новому скверу, который появится в центральной части Нижневартковска, предлагают придумать название. Голосование открыто в группе «Официальный Нижневартковск» в социальной сети «ВКонтакте».

Сквер планируют разбить в микрорайоне «Центральный»

и квартале «Прибрежный». Он протянется от улицы Таежной (в районе администрации города) до городской набережной.

Уже предложены 10 вариантов для будущего названия: девять из них – фамилии первопроходцев (среди них В. Башилов, В. Муравленко, Б. Осипов и другие) и «свой вариант». При этом организаторы голо-

сования не исключают, что не обязательно сквер должен называться в чью-либо честь, может он будет просто «Цветочным» или «Молодежным». Все предложения будут переданы специалистам топонимической комиссии, которая и определит окончательное название для новой городской парковой зоны.

Вниманию пассажиров

ТРАНСПОРТ

В Нижневартковске с 1 января 2016 года изменилась схема движения маршрутов общественного транспорта. Об этом сообщает отдел транспорта и связи ДЖКХ администрации города Нижневартковска.

Движение по маршруту № 20 приостановлено с 01.01.16, о сроках открытия будет сообщено дополнительно.

Номер маршрута	Наименование маршрута	Путь следования
5	ДРСУ – поселок у северной рощи	ул. Интернациональная, Индустриальная, Мира, Героев Самотлора, Нововартковская, Ханты-Мансийская, Лопарева, Рабочая, Заводская
18	Старовартковская – городская поликлиника № 3	ул. Лопарева, 60 лет Октября, Чапаева, Ленина, Маршала Жукова, Северная, Кузоваткина, Зимняя
21	Аэропорт – ж/д вокзал – ДРСУ	ул. Авиаторов, Индустриальная, Мира, Кузоваткина, 60 лет Октября, Ханты-Мансийская, Мира, 94, Героев Самотлора, Профсоюзная, Ханты-Мансийская, Интернациональная, Чапаева, Северная, Интернациональная
24	ПАТП № 2 – авторынок	ул. 2П, 60 лет Октября, проспект Победы, ул. Омская, Маршала Жукова, Северная, Интернациональная, Чапаева, Мира, Ханты-Мансийская, Интернациональная
31	Аэропорт – улица Нововартковская	ул. Авиаторов, Индустриальная, Мира, Маршала Жукова, Северная, Интернациональная, Чапаева, Мира, Героев Самотлора, Нововартковская

«Черная метка» для закусочной



ОБЩЕПИТ

В конце декабря в Нижневартковске за санитарные нарушения приостановили деятельность еще одной закусочной. Это произошло после проверки специалистами Роспотребнадзора по обращению жителей города.

Факты, указанные в жалобе на антисанитарное состояние, подтвердились. Также были обнаружены многочисленные нарушения санитарно-эпидемиологических требований к организациям обще-

ственного питания.

Предпринимателю было выдано предписание об устранении выявленных нарушений в установленные сроки. Решением городского суда деятельность закусочной приостановили на 60 суток.

Всего за 2015 год в Нижневартковске зафиксировано пять случаев закрытия заведений общепита. Специалисты Роспотребнадзора обращают внимание горожан, что это личный выбор потребителя – брать продукцию в павильонах на улице или не брать.

Расходы берут на себя

БЕЗ БАРЬЕРА

В Нижневартковске инвалиды и их сопровождающие могут посещать городские спортивные учреждения 13 раз в месяц. Расходы на оплату спортивных занятий берет на себя городской бюджет.

Для возмещения понесенных расходов на занятия спортом необходимо подать заявление с приложением копии паспорта, индивидуальной программы реабили-

литации и справки медико-социальной экспертизы. Полный перечень документов, адреса и время приема посетителей размещены на официальном сайте администрации Нижневартковска. Там же размещен список всех спортивных объектов города с указанием услуг и режима работы.

Напомним, что развитию адаптивного спорта в Югре уделяется особое внимание. Нижневартковск – не исключение.

Улететь, так в Краснодар



ПЕРЕВОЗКИ

Из аэропорта Нижневартковска теперь улететь в Краснодар можно не только летом, но и зимой. Рейс запустила авиакомпания «ЮВТ Аэро». Первый полет состоялся 3 января. На самотлорской земле лайнер авиакомпании, выполняющий впервые перелет по новому маршруту, приземлился в 12.30 и уже через час вылетел обратно.

Перевозчик открывает регулярный рейс по маршруту Краснодар – Казань – Нижневартковск по понедельникам и четвергам и Нижневартковск – Казань – Краснодар по средам и воскресеньям на самолете CRJ-200. Стоимость авиабилетов – от 5 885 рублей, – пояснили в аэропорту Нижневартковска.

Добавим, что полеты из Казани в Нижневартковск финансово поддержало Правительство России, включив этот маршрут в перечень субсидируемых.

Огни Большого яблока

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ

Юрий Андреев. Фото автора

Поездка в Нью-Йорк никогда не была моей великой мечтой. Честно говоря, я и не знаю, когда бы мы с женой сподобились побывать в США, если бы не приглашение друзей, благодаря которым путешествие получилось относительно малобюджетным. Гостиницы в Нью-Йорке совсем недешевые, а нас устроили на постой в служебную квартиру жилого комплекса постпредства России при ООН, где работает советником мой друг. Собственно, скорое окончание его контракта – через неделю Антон возвратится в Россию после трех с половиной лет командировки в Нью-Йорк – и стало главным аргументом в принятии решения ехать. На фоне последних событий с курсом доллара возможность сэкономить, согласитесь, для любого россиянина среднего достатка ох как важна. Шанс упустить не хотелось. Пробыли мы в «столице мира» 15 дней – последнюю неделю 2015-го и первую неделю 2016-го года. А по возвращении в Нижневартовск мне пришлось по несколько раз на дню отвечать на вопрос: «Ну, как там?». Мои ответы показались друзьям, знакомым и сослуживцам интересными, потому я и решил опубликовать эти заметки, поделившись впечатлениями от Нью-Йорка с читателями «СЭ».

Не буду пересказывать относительно известные факты, о которых пишут многие путешественники на специализированных интернет-ресурсах вроде форума Винского. Только личный опыт и личные впечатления – что произвело самое большое впечатление во время поездки, по пунктам.

ЧАСТЬ I. ГОРОД

1. Нью-Йорк – город, в котором тебя на каждом шагу не покидает чувство, что ты все это уже где-то видел. Секрет прост – ты видел это в кино. В любом месте Большого яблока ты постоянно натыкаешься на сцены или персонажей, очень знакомых по американским сериалам и фильмам. Колонна полицейских на мотоциклах, сопровождающих правительственный кортеж, клерки, спешащие на работу со стаканом кофе Старбакс, парочка, целующаяся у фонтана в Центральном парке – картинки возникают одна за другой. А на Таймс-Сквер можно самому попасть в объективы каких-то очень навороченных теле- и кинокамер. Каждый прохожий в Нью-Йорке может стать героем фильма. Ежегодно в городе снимают более 200 картин.

2. Вряд ли кого-то оставит равнодушным концентрация бизнеса и огромных денег на Манхэттене – острове, на котором расположены те самые башни (американцы не знают слова «небоскреб») Мидтауна, которые у всех ассоциируются с Нью-Йорком. В центральной части Манхэттена

между 14 и 59 улицей вы найдете десятки высотных зданий – знаменитый Empire State Building, Chrysler Building, а также Rockefeller Center, возле которого к Рождеству устанавливают самую главную городскую елку. Выстояв довольно длинную очередь, можно подняться на смотровую площадку Рокфеллер-центра, откуда открывается захватывающий вид. Соперничать с видами с высотки может, пожалуй, лишь вид нижнего Манхэттена с воды – панорама даунтауна, южной части острова – это 100% визитная карточка города, как и статуя Свободы, расположенная на небольшом острове к югу от Манхэттена. И то и другое можно увидеть, с бесплатного парома, курсирующего между Манхэттеном и островом Стейтен Айленд. Впечатление от удаляющихся или надвигающихся на тебя бетонных колоссов, а заодно и статуи Свободы сбоку по ходу движения действительно непередаваемое. Дух захватывает.

3. Центральный парк. Удивительное, феноменальное место. Больше 3 500 м² в центре Манхэттена с безумно дорогой землей отдано не бизнес-центрам и магазинам, а совершенно бесплатному, роскошному парку, в котором можно насладиться красивыми пейзажами, совершить утреннюю пробежку, а гостям города – покататься на велосипеде, конной повозке с кучером-экскурсоводом или велорикше. Банально, но это действительно оазис среди каменных джунглей. И снова удивительная энергетика, интонация города.

4. Общественный транспорт. Метро Нью-Йорка – крупнейшее в мире по количеству станций (468) и протяженности маршрутов. Работает оно круглосуточно, при этом ночью в вагонах можно увидеть здоровенных крыс. И, конечно, внешний вид станций не идет ни в какое сравнение с московской или питерской подземкой – низкие потолки, промышленный дизайн, все утилитарно и довольно грязно. Разовый проезд и в автобусе, и в метро стоит \$2,75. На улицах Нью-Йорка работает около 13 000 такси. В кино это зачастую «форды» не первой свежести. На самом деле сейчас – новенькие японские Тойота-Камри и минивэны американского производства. Кстати, почти все мосты и тоннели в Нью-Йорке, а их больше полутора десятков, – платные. Проезд – \$6,5. Еще одна интересная подробность: в Нью-Йорке запрещен поворот на красный свет направо. Хотя во всех остальных штатах этот маневр разрешен. В каждом штате Америки – свои правила автомобильного движения. В нью-йоркских упоминается всего восемь знаков дорожного движения и это чуть ли не рекорд для США.

5. С 2013 года в Нью-Йорке заработала самая обширная в США сеть аренды велосипедов – Citi Bike. Всего в городе расположено более 350 станций проката, а общее ко-

личество велосипедов – свыше 6 000. Чтобы воспользоваться общественными байками, надо зарегистрироваться на сайте проекта. В течение двух дней после этого пользователю по почте пришлют карту участника. После ее активации, необходимо оплатить подписку на услугу на год, месяц или сутки, причем на кредитной карте пользователя будет заморожен \$101 залога за велосипед. Туристы также могут пользоваться общественными велосипедами. Для этого им нужно приобрести доступ к транспортным средствам при помощи киосков с сенсорными экранами, расположенных на прокатных станциях. Суточный доступ стоит \$9,95, семидневный – \$25. При этом на карте все равно заблокируют \$101, а длительность одной поездки не может превышать 30 минут. Чтобы ездить дольше, нужно будет каждые полчаса оставлять велосипед на прокатной станции и брать другой. Сам я таким великом не пользовался, но, судя по полупустым велопарковкам, услуга довольно востребована.

6. Впечатляют хай-вэй – пешеход зачастую вынужден чувствовать себя в Америке неполноценным. Везде, за исключением Манхэттена, где господствуют такси и метро, своя машина – не роскошь, а средство, пожалуй, даже не передвижения, а выживания. Вы элементарно не сможете добраться из точки «А» в точку «Б», не имея четырех колес. Автомобили, особенно подержанные, стоят дешевле, чем в Европе или России, а новые – продаются в кредит с самыми выгодными условиями. Шоссе, дороги, мосты, развязки – неотъемлемая часть американского пейзажа. Дороги между городами просто отличные. Хотя изредка и тут бывают проблемы с ремонтом: на трассе в Квинсе, ведущей в аэропорт JFK, часть полос перекрыта уже два года. Говорят, сбежал подрядчик, забравший муниципальный контракт, и что-то там застопорилось. А дороги внутри и на окраинах Нью-Йорка вызвали искреннее разочарование – местами они в выбоинах куда хуже нижевартовских. Есть в городе и проблемы с коммунальной инфраструктурой. Попав под ливень, мы воочию убедились, к примеру, в том, что и в самом сердце Манхэттена, на самых дорогих улицах может оказаться неисправной ливневая канализация.

7. Музеи Нью-Йорка приятно удивили. До поездки был уверен, что Большое яблоко отличаются галереи современного искусства и различные арт-объекты. Это действительно так, но и музеи в этом городе заслуживают всяческих похвал. Самые знаменитые – третья после Лувра и Эрмитажа картинная галерея мира, музей Метрополитен, галерея Гугенхайма, коллекция Фрика, музей естественной истории, музей Уитни, Бруклинский музей, Еврейский музей, музей Рекламы, музей кино и фотографии и многие-



Сфотографироваться с живыми «скульптурами» на площади Times Square стремятся тысячи туристов со всего мира.

многие другие. Впечатлили не столько сами экспонаты, сколько подход к организации экспозиций: использование современных технических средств, интерактивные «фишки», нацеленность на включение в работу всех органов чувств посетителя. Когда вы покупаете билет в музей Метрополитен, то кассир говорит вам: «Мы советуем заплатить за билет \$20». Вы можете принять совет или заплатить \$1 и тоже получить билет. Такое правило распространяется на все казенные музеи. А в частных музеях, как правило, существует 1-2 часа в неделю, когда их посещение бесплатно. Нужно лишь навести справки об этих часах.

8. Рестораны. С гастрономии Нью-Йорк – один из самых удивительных городов на земле. Благодаря иммигрантам здесь существуют арабские, болгарские, вьетнамские, греческие, еврейские, итальянские, китайские, марокканские, французские, эфиопские и японские рестораны и забегаловки, разнообразие которых считается такой же местной достопримечательностью, как Empire State Building. Официанты в Нью-Йорке часто работают за 3-4 доллара в час. Основа их заработка – чаевые. Их в Нью-Йорке принято оставлять в размере от 15% до 25% от счета, но не менее пяти «баксов». Мы посетили один из стейк-баров, в котором ты платишь \$40 и съедешь столько стейков, сколько в тебя влезет. Время тоже не ограничено. Такого вкусного мяса я не ел нигде. Говорят, в Нью-Йорке можно попробовать блюдо из любой живности, не занесенной в Красную книгу, а также купить вино, пиво, водку и любой другой алкогольный напиток любого государства мира.

9. Одно из самых незабываемых впечатлений – посещение театра. Нью-Йорк – родина мюзиклов. Дают их каждый вечер в многочисленных театрах Бродвея. Одни из самых популярных – «Чикаго», «Призрак оперы», «Король Лев». Цена билетов от 50 до 200 долларов и выше. Если покупать заранее и через интернет, можно существенно сэкономить. Мы сходили в мюзик-холл Radio City на старейшее рождественское представление Radio City Christmas Spectacular. Очень профессионально и зрелищно, уникальный сплав традиций и современных технических приемов. Кордебалет из 36 девушек Rockettes известен на весь мир своей абсолютной синхронностью в танце. Они веселят и развлекают нью-йоркцев и гостей города уже... сто лет. Ну, то есть, коллектив был основан сто лет назад. Сами девушки в кордебалете – молодые, выносливые и обязательно высокие – от 168 сантиметров до 179. Каждая долго училась балету, джазу и степу.

10. Манхэттен и расположенный посередине Ист Ривер остров Рузвельта соединены **подвесной воздушной дорогой**. Проезд в вагончике фуникулера раньше был бесплатным. Сейчас, как в метро или автобусе, \$2,75. Скататься на остров Рузвельта необходимо, чтобы полюбоваться видом оттуда на Манхэттен и просто погулять в парке. Ист Ривер – это вовсе не река, как можно подумать из-за названия, а океанический пролив, отделяющий Лонг Айленд, с расположенными на нем Бруклином и Квинсом, от Манхэттена и Бронкса. А вот Гудзон и Гарлем – это как раз реки, отделяющие Манхэттен от материка.

Окончание в следующем номере.

Законы января

ТОЧКА ОТСЧЕТА

По материалам «РГ»

Своих хватает

Россия сократила долю мигрантов, имеющих право работать в транспортных перевозках в 2016 году. При этом некоторые регионы получили возможность без ограничений использовать иностранцев в АПК. Такое постановление Правительства подписал премьер Дмитрий Медведев.

Лимиты на привлечение иностранцев для работы в отдельных отраслях утверждаются каждый год. Новый вариант постановления, как и прежде, предусматривает полный запрет на работу мигрантов в розничной торговле, в палатках и на рынках. Им также нельзя будет заниматься продажей лекарств. В торговле пивом и сигаретами иностранных работников может быть не более 15% от общей численности сотрудников конкретного предприятия, в спортивной сфере – не более 25%. Доля мигрантов, которые могут быть заняты в автомобильных грузовых перевозках, на следующий год квота снижена с 50% до 35%, в сфере прочего сухопутного пассажирского транспорта – с 50% до 40%. В овощеводстве лимиты остаются прежними – не более 50%. Однако это ограничение не распространяется на Крым, Краснодарский и Ставропольский края, Ростовскую, Волгоградскую, Воронежскую, Астраханскую, Липецкую, Саратовскую области, Подмоскovie и Кабардино-Балкарию.

Учитывая отмену квот на привлечение трудовых мигрантов, ограничения доли иностранных работников в отдельных отраслях имеют смысл. Особенно там, где мигрантов могут заменить российские граждане. По словам президента Конфедерации труда России, члена СПЧ Бориса Кравченко, рынок труда серьезно меняется: из-за снижения уровня зарплаты и курса рубля из России произошел заметный отток мигрантов. Добавим, что квота для иностранных работников из визовых стран в следующем году сократится на 22% – с 276 до 214 тысяч человек.

«Право на забвение»

С 1 января вступил в силу закон «о праве на забвение». Согласно документу, гражданин сможет потребовать от поисковика удаления ссылок на информацию о себе, которую он считает недостойной, неактуальной или публикуемой с нарушением законодательства.

Однако эта норма не будет распространяться на информацию о событиях, содержащих признаки уголовно наказуемых деяний, сроки привлечения к уголовной ответственности по которым не истекли, и сведения о совершенных преступлениях, по которым не снята или не погашена судимость.



Ценники переписали

В России вступили в силу новые требования к оформлению ценников. Нормы Роспотребнадзора заработали со 2 января. Основная цель поправок – привести ценники к единообразию. На них должны содержаться указание наименования товара, сорта, цены за вес или единицу товара. При этом продавцы могут оформлять ценники в любом виде, который будет визуально доступен покупателям. Цена и обязательная ин-

формация могут быть написаны на бумаге, грифельной доске, световом табло или стенде.

«Следует иметь в виду, что, несмотря на допустимость вариативности порядка доведения соответствующей информации о цене товара, продавец во всех случаях должен обеспечивать предоставление такой информации в наглядной и доступной форме в целях своевременного обеспечения возможности правильного выбора товаров потребителями», – цитирует Роспотребнадзор портал РБК.

Новая строка за ЖКХ

С 1 января в платежке за услуги ЖКХ появилась новая строка: отдельно будет прописываться услуга по транспортировке и сбору твердых бытовых отходов. К ним в том числе относятся остатки еды, кости, стекло, кирпич, одежда, обувь, газеты и журналы.

Кроме того, с нового года выросли пени за несвоевременную оплату услуг ЖКХ. Штраф будет начисляться с 31 дня просрочки и составит 1/300 ставки рефинансирования Центробанка России за каждый день.

МРОТ подтянет все зарплаты

С 1 января 2016 года величина минимального размера оплаты труда (МРОТ) выросла до 6 204 рублей в месяц. Индексация проведена на 4%, в 2015 году размер МРОТ находился на уровне 5 965 рублей.

Напомним, под МРОТ понимается установленный минимум оплаты труда в час, день или месяц (год), который работодатель может (должен) платить работнику. С другой стороны, – это сумма, за которую работник может законно продать свой труд.

Также минимальный размер оплаты труда применяется при определении сумм пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, а также для целей обязательного социального страхования. От него считаются и другие, самые разные платежи: в налоговую, штрафы, определяются размеры отчислений для самозанятого населения.

Изменение МРОТ происходит при изменении экономических потребностей человека. По словам профессора кафедры труда и социальной политики Международного института государственной службы и управления РАНХиГС Любови Храпиной, исходя из того, что на

основе минимальной оплаты труда происходит перерасчет и реальной оплаты труда, повышение МРОТ важно вдвойне.

За руль – по новым правилам

В 2016 году в России начнут действовать новые правила сдачи экзаменов на водительские права. Чтобы сдать теоретическую часть, надо будет дать правильный ответ на 18 из 20 заданий. За каждый неверный ответ претенденту зададут пять дополнительных вопросов из области, в которой он допустил ошибку. В практической части экзамена на права категории «Б» появятся три новых задания, в том числе безопасная посадка и посадка пассажира.

Маткап с пользой

Семьи, в которых воспитываются дети-инвалиды, смогут теперь потратить материнский капитал на покупку товаров и услуг для их социальной адаптации и интеграции. Об этом говорится в законе, который подписал президент Владимир Путин.

Деньги можно направлять на реабилитацию как родных, так и усыновленных детей. Предоставленной возможностью могут воспользоваться около 11 000 семей, которые еще не распорядились средствами маткапитала. Закон вступил в силу 1 января 2016 года, а это значит, что в распоряжении родителей будет уже 475 000 рублей. Именно до такой суммы решено увеличить размер капитала в следующем году.

Что конкретно можно будет приобрести на эти деньги? Это могут быть пандусы, специальные поручни в квартире, функциональные кровати, массажные столы, велосипеды для детей с ДЦП, подъемные устрой-

ства, дисплеи, клавиатура со шрифтом Брайля и так далее.

Контроль за расходованием средств будет жесткий: покупку тех или иных товаров необходимо подтвердить договором купли-продажи или чеками.

В ближайшее время может появиться еще один способ использования материнского капитала – оплата услуг няни или частного детского сада. Такой законопроект подготовило Минтруда по поручению Президента. Это сэкономит родителям деньги и время, проведенное в очередях к государственным воспитателям, говорят эксперты.

Стоит отметить, что самое популярное направление расходования средств материнского капитала на сегодняшний день – улучшение жилищных условий.

Без турецкого

С 1 января 2016 года в Россию запрещено ввозить целый ряд продовольственных товаров из Турции. Под ограничения предсказуемо попали овощи, фрукты и курятина. Менее ожидаемым оказался запрет поставок турецких гвоздик и соли.

Из овощей с нового года турецкие предприятия не смогут поставлять на отечественные прилавки томаты, репчатый лук, цветную капусту и брокколи, огурцы и корнишоны. Запретными плодами стали турецкие апельсины, мандарины, яблоки, виноград, груши, абрикосы, сливы, персики и нектарины, а также клубника и земляника. Импорт в Россию местных кур, индеек, соли и свежих гвоздик также запрещается.

Турецкие гвоздики были одними из наиболее дешевых и наименее качественных среди зарубежных цветов, рассказывает гендиректор столичной фирмы, импортирующей цветы, Игорь Россамахин, добавляя, что сам завозит цветы из

Эквадора и качество заокеанских гораздо лучше. При этом доля турецких гвоздик в общих поставках на российский рынок «абсолютно невесомая». «Турецкая гвоздика идет в течение трех месяцев в зимний период. В остальное время она никому не нужна», – рассказывает он. В результате, по словам эксперта, запрет сильнее отразится на турецком рынке, чем на российском.

С января по сентябрь 2015 года доля турецкого продовольственного импорта в Россию составила 4,4%. По овощам это 23%, по фруктам и орехам – 15%. Томатов в первые девять месяцев прошлого года в Россию из Турции было ввезено порядка 54% от всех импортируемых. По апельсинам Турции принадлежало порядка 13% российского импорта. Если замещать их египетскими, то цены на эти цитрусовые имеют большой шанс вообще не вырасти.

Ранее было заявлено, что Россия довольно быстро может найти замену турецким томатам в Иране, Марокко, Израиле, Азербайджане и Узбекистане. К поставкам цитрусовых могут подключиться Аргентина, ЮАР и Абхазия.

Правило вычитания

Стандартные вычеты на детей-инвалидов по НДФЛ выросли в четыре раза. Соответствующие поправки в Налоговый кодекс РФ (НК РФ) опубликовала «Российская газета». Увеличенные размеры налоговых вычетов и требования к доходу действуют с 1 января текущего года.

Для родителей и усыновителей таких детей вычет вырастет с 3 000 до 12 000 рублей в месяц на каждого ребенка-инвалида. Для опекунов, попечителей и приемных родителей он увеличится в два раза: с 3 000 до 6 000 рублей. Остальные «детские» вычеты останутся прежними: 1 400 рублей – на первого; 1 400 рублей – на второго; 3 000 рублей – на третьего и каждого последующего ребенка.

Налоговый вычет предоставляется на детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, а также на студентов дневного отделения, аспирантов, ординаторов, интернов, если они являются инвалидами I или II групп.

Предоставляется налоговый вычет только родителям, чьи доходы меньше установленной законом предельной базы, которая рассчитывается с начала года нарастающим итогом. Поправками в НК РФ размер этой базы увеличен с 280 000 до 350 000 руб. Новый порог доходности дает право пользоваться вычетом весь год сотрудникам с зарплатой менее 29 166 рублей в месяц. Превысив зарплату, которая позволяла работнику получать вычет все 12 месяцев, была равна 23 333 рублям.

Также поправки в НК РФ меняют налогообложение ряда доходов физических лиц. В частности, освобождают от НДФЛ проценты, полученные по вкладам в кредитных потребительских кооперативах, включая сельскохозяйственные.

Шесть правил мобильной безопасности

ТЕХНОЛОГИИ

По материалам nv86.ru

Увы, в век информационных технологий, шанс попасться на удочку мошенников ничуть не меньше, чем раньше. И часто причиной тому служит незнание самими пользователями основных правил безопасности и отсутствие элементарной бдительности. Например, попросили вас предоставить все секретные данные вашей банковской карты при оплате товара через интернет, и вы сообщили конфиденциальную информацию. Либо установили вирус на свое мобильное устройство, перейдя по ссылке в СМС-сообщении или в одном из популярных мессенджеров. А потом, в один прекрасный момент, может оказаться, что деньги с вашей карты были списаны. Вы можете сказать, что такого никогда не случится, поскольку за безопасность отвечает банк. Отчасти это действительно так. Например, один из российских банков всегда использует инновационные технологии, обеспечивая безопасность своих клиентов. В этом году было запущено первое в мире мобильное приложение со встроенным антивирусом (для операционной системы Android), благодаря которому этот банк был удостоен авторитетной премии Global Finance.



Но, несмотря на меры, принимаемые банком, не нужно забывать о том, что безопасность должна соблюдаться, прежде всего, самими пользователями. Даже если вы уверены в том, что знакомы со всеми правилами, не лишним будет еще раз повторить главные из них, чтобы не дать мошенникам шанса обмануть вас.

Правило первое. Не сообщайте третьим лицам, включая сотрудников банка, свои конфиденциальные данные: подтверждающие пароли, рек-

визиты банковской карты PIN и CVV-коды. Казалось бы, все об этом знают, но далеко не все применяют в жизни.

Важно знать: банк никогда не запрашивает пароль и не звонит клиенту для подтверждения отмены операции. Это еще одна уловка мошенников.

Правило второе. Используйте антивирус или установите приложение «Банк онлайн» с бесплатным антивирусом для телефонов Android.

Правило третье. Если вы по-

лучили по СМС, в одном из популярных мессенджеров или по электронной почте неожиданное сообщение с предложением перейти по ссылке (например, по поводу объявления на каком-то сайте либо с ссылкой на фото) ни в коем случае не делайте этого.

Правило четвертое. Скачайте приложение «Банк Онлайн» только из официальных источников, таких как GooglePlay, AppStore, магазина Windows.

Правило пятое. Если вы вдруг потеряли мобильный телефон или сменили номер телефона, срочно обратитесь в контактный центр банка с просьбой заблокировать карту или уведомите банк о смене номера вашего мобильного телефона.

Правило шестое. Не теряйте бдительность, внимательно проверяйте всю информацию о платеже, прописанную в СМС-сообщении. Зачастую, пользуясь невнимательностью абонентов, мошенники просят подтвердить сторонние операции.

Конечно, шесть пунктов, указанных выше – это лишь часть всего свода правил, призванных обезопасить вас от злоумышленников. Но, следуя хотя бы этим несложным предписаниям, вы увеличите в разы эффект от усилий банка в области безопасности финансовых сервисов, и сделаете свою жизнь немного проще.

В конце 2015 года в Нижневартовске участились случаи получения абонентами мобильной связи СМС-сообщений с номеров, которые маскировались под короткий сервисный номер 900. При этом номер выглядел как цифра девять и две заглавные буквы «О» и содержал следующий текст: «Ув. клиент! Ваша банковская карта заблокирована!», далее был указан номер телефона. После того, как абонент перезвонил по указанному номеру, ему сообщали, что якобы зафиксирована попытка несанкционированного снятия средств с его банковской карты, и просили в максимально короткие сроки добраться до ближайшего банкомата.

Потом алгоритм действий «подсказывал» мнимый оператор. Все, кто уже попался на удочку, к сожалению, распрощались с денежными средствами, которые были на счету их карты, причем добровольно.

Чтобы впредь не стать жертвой мошенников, вспомните о том, что не стоит верить на слово незнакомым людям, чей голос вы слышите из телефонной трубки.

Как говорить, чтобы никого не обидеть?

ОБЩЕНИЕ

meduza.io

Культура внимательного отношения к речи, привычка тщательно подбирать слова, когда говоришь о непохожих на тебя людях, в России приживается с трудом. В русском языке в ходу немало странных слов и словосочетаний, которые кажутся нейтральными и безобидными, но на самом деле могут задеть тех, о ком говорят: «лицо кавказской национальности», «человек с ограниченными возможностями» и т.п. А как правильно?

О людях, которые приехали с Кавказа. Максимально корректно вовсе не упоминать происхождение человека, если в этом нет очевидной необходимости. Если она есть, нужно помнить: Кавказ – название географического региона, небольшая часть которого входит в состав России. На этой территории живут около 50 народностей. Поэтому клише «лицо кавказской национальности» неверно: во-первых, такой национальности не существует, во-вторых, некорректно употреблять слово «лицо» вместо общепринятого «человек». Кроме того, не стоит использовать словосочетание «выходец с Кавказа», в крайнем случае – «уроженец Кавказа» или «житель Кавказа», но обе формулировки сложно назвать удачными: они отсылают к слишком большой общности (десятки народов), и зачастую несут негативную коннотацию. Лучше всего, если речь идет об этнической принадлежности человека, говорить «армянин», «азербайджанец», «осетин». В контексте гражданской принадлежности правильно будет сказать «житель республики Дагестан», или, если речь идет о самостоятельных государствах, наряду со словом «житель» можно сказать

«гражданин» – «гражданин Армении», «гражданин Азербайджана».

О людях с темной кожей. Желательно избегать любых аллюзий к цвету кожи: темнокожие, чернокожие, негры. Просто потому, что эти люди сами чаще всего не хотят, чтобы их так называли. Если речь идет о жителях африканской страны, корректно будет сказать «африканец», а еще лучше – уточнить, о каком именно африканском государстве идет речь: например, «гражданин Конго» или «житель Нигера». Говоря о выходцах из Африки, можно использовать такие формулировки как «афроамериканец», «испанец африканского происхождения» и т.п.

О людях с ДЦП, аутизмом или синдромом Дауна. Во всем мире действует так называемое «people-first rule» и существует «people-first language»: суть в том, что сначала всегда нужно называть человека, и только потом – его особенность. То есть корректно будет сказать: «человек с особенностями развития», «человек с аутизмом». Популярными терминами «аутист», «даун», напротив, не стоит употреблять – они делают особенность человека его главной отличительной чертой. С ласковым обращением к ребенку вроде «аутенок» или «дауненок» надо быть предельно осторожным: это нравится далеко не всем родителям. Если нужна обобщенная формулировка, то оптимальный вариант – «люди с особенностями развития». Поскольку ДЦП, аутизм и синдром Дауна – именно особенности, а не заболевания, неверно говорить, что человек «болен» или «страдает» аутизмом.

О людях с инвалидностью. Правило «сначала – человек, потом – его особенность» здесь также оказывается верным. Максимально нейтральная формулировка – «человек с инвалидностью». Чуть менее удачная, но допустимая – инвалид. Распространенное словосоче-



тание «человек с ограниченными возможностями», напротив, лучше не использовать: эту формулировку могут понять таким образом, будто инвалидность ограничивает ментальные возможности человека, когда это совсем не так. Компромиссный вариант – «человек с ограниченными физическими возможностями», он подчеркивает, что интеллектуальная деятельность не имеет отношения к физическим ограничениям. Но и этот вариант не идеален: зачастую физические возможности человека ограничены не инвалидностью, а отсутствием нормальных условий.

Я бы в химики пошел, пусть меня научат...

РЫНОК ТРУДА

Эксперты «РГ» сделали прогноз изменений на рынке труда в наступившем году. Главная хорошая новость от аналитиков – массовых сокращений можно не ждать. Уровень общей безработицы по методологии Международной организации труда останется на уровне 5,8% – 6%, что соответствует концу прошлого года.

Представители службы исследований портала HeadHunter считают, что, как и в прошлом году, востребованы будут менеджеры по продажам и работе с клиентами, торговые представители, бухгалтеры, менеджеры по персоналу, офис-менеджеры и секретари, мерчендайзеры, операторы колл-центров, кладовщики, юристы.

При этом в текущем году работодатели станут еще более разборчивыми в выборе кандидатов, будут применять новые методы их оценки, отбирая лучших.

Сохранится рост спроса и конкуренции за персонал на таких рынках как информационные технологии (программисты, разработчики, аналитики), высокотехнологичная фармацевтика (микробиологи, химики, медицинские представители с профильным образованием). А также на отдельные виды производств – инженеры в легкой промышленности, ракетно-космической, химической отраслях.

Упасть спрос может на маркетологов, менеджеров по развитию; розничный персонал в ритейле (особенно в сегменте Lush), штатных менеджеров по подбору персонала, работников туристической отрасли, а также – розницы в банковском секторе.

ПАО «ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ»
ЦЕНТР ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ УСЛУГ

Наши услуги:

1. Оформление технологического присоединения к электрическим сетям
2. Замена, установка счётчиков электроэнергии
3. Согласование землеотводов, ордеров на производство земляных работ
4. Консультирование по вопросам энергоснабжения

Ждем Вас по адресу: ул. Северная, 54 а, строение 1
Тел: 49-14-87, 48-08-32, e-mail: office@gesnv.ru, сайт: www.ges-nv.ru

РЕЖИМ РАБОТЫ	
ПН	8 ⁰⁰ - 17 ⁰⁰
ВТ	
СР	
ЧТ	
ПТ	
СБ	ВЫХОДНОЙ
ВС	

ПЯТЬ ПРИЧИН разместить рекламу в «Самотлор-Экспресс»:

Уникальный авторский контент: рядом с вашей рекламой – профессиональные журналистские тексты на самые актуальные темы. **Стабильность контакта с читателем:** прочитав новости в интернете, люди ищут нашу газету, чтобы узнать в подробностях, как все было на самом деле. **Постоянно меняющаяся аудитория:** в отличие от подписных изданий, аудитория каждого номера не повторяется. Суммарный охват – до 100 000 человек в месяц. **Еженедельное распространение:** 70 фирменных стоек в Нижневартовске и Мегione. Читатель сам берет газету, что обеспечивает лояльность и активный интерес аудитории к рекламным материалам. **Хронология всех выпусков газеты в сети интернет:** каждый номер публикуется на сайте samotloexpress.ru и в социальных сетях. Это увеличивает посещаемость ваших интернет-ресурсов.

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО
РАЦИО
ПОЛНОГО ЦИКЛА

Календари
МЖР ИНСТРУМЕНТА 2016
тел. 296-027, 296-788

Квартальные
Карманные
Перекидные
Настенные
Домики

от 5 руб.

info@racio.ru
тел. 61-34-88

ПОДПИШИСЬ и получи подарки!

Уважаемые абоненты!

Приглашаем вас присоединиться
к официальным сообществам
"ДАНЦЕР"
в социальных сетях

- Вконтакте**
vk.com/danprov
- Одноклассники**
ok.ru/danprov
- Facebook**
www.facebook.com/groups/danprov/
- Твиттер**
twitter.com/Dancer_NV

ТОВАРЫ ПО ТЕЛЕРЕКЛАМЕ

доставка по Нижневартовску

8 (3466) 408-202 www.zakaznv.ru

СВЕТОДИОДНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ: ОТ 30 ДО 240 W

- светильники,
- лампы,
- комплектующие.

8 (9048) 70-71-02 WWW.LTLIGHT.RU

LT-str.30W
от 4 560 руб.

КОМПАНИЯ
**Реклама
Онлайн**
агентство полного цикла

(812) 401-64-64
(495) 737-54-64
(383) 227-64-64
www.reklama-online.ru

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ

Печатные СМИ	Радио	Телевидение	Транспорт
Метро	BTL/Промо	Интернет	Наружка

ООО «Группа Компаний «Реклама Онлайн», г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104, ОГРН 1105476018361

2GIS

Ищите скидки в 2ГИС

Зайдите в обновленную версию 2ГИС на компьютере или смартфоне, наберите в поиске «Выгодные покупки» и узнайте, какие компании предоставляют скидки в вашем городе

Скачайте 2ГИС бесплатно 2gis.ru или в магазинах мобильных приложений

СВЕТОДИОДНЫЕ БЕГУЩИЕ СТРОКИ, ВИДЕОВЫВЕСКИ

Изготовление, продажа.
Гарантия 3 года

www.ledtehnology.ru

выставочный зал
ТК «Полигон», 1 этаж
бутик № 37
8 (3466) 408-202

Газета зарегистрирована
Уральским региональным
управлением регистрации
и контроля за соблюдением
законодательства РФ о средствах
массовой информации и печати
от 10 февраля 1999 г.
Регистрационный номер Е-2897
Свидетельство о перерегистрации
ПИ № ФС17-0107
от 28 февраля 2005 г.

Объем – 2 печатных листа
Тираж 25 000 экз.

Перепечатка и использование
материалов в любой форме (в т.ч.
в электронных СМИ) без письменного
разрешения редакции не допускается.

Подписано в печать 14 января 2016 г.
Время подписания номера в печать:
по графику – 14.00,
фактически – 11.00
Заказ № 37

Номер набран и сверстан
в издательском центре редакции.
Отпечатано в ООО «Новости Югры» –
Производство, 628400, ХМАО-Югра,
г. Сургут, ул. Маяковского, 14,
тел.: 8 (3462) 22-04-42

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «МЕДИА-ЭКСПРЕСС»
Адрес: 628615, г. Нижневартовск,
ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260
E-mail: samotlor2@gesnv.ru,
gazeta.samotlor-express@yandex.ru

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 29379
Мнение авторов публикаций не всегда
совпадает с точкой зрения редакции.
Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.
Все рекламируемые товары и услуги
имеют сертификат качества
и лицензию.

РЕДАКЦИЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА
«САМОТЛОР-ЭКСПРЕСС»

Директор
Бондарев Андрей Викторович

Главный редактор
Андреева Анна Евгеньевна

Выпускающий редактор
Шлыкова Татьяна Валерьевна

Технический редактор
Тырина Елена Николаевна

Приемная – 8 (3466) 49-13-17
Рекламный отдел – 8 (3466) 57-07-39
Информационный отдел – 8 (982) 564-08-90

Реклама и объявления принимаются
в редакции еженедельника с 9.00 до 18.00
и по тел. 8 (3466) 49-13-17

Еженедельник распространяется на территории
Ханты-Мансийского автономного округа-Югры по
подписке и в розницу. Цена свободная.
Для жителей г. Нижневартовска, пгт. Излучинска,
г. Мегione – бесплатно по фирменным стойкам.
Электронная версия на сайте www.samotloexpress.ru